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Herrn Ortsvorsteher 
Antonio Priolo 
Stadtverwaltung Ludwigshafen 
Fachbereich Innensteuerung 
Sparte Recht, Versicherung 
und Gremien 
 
 

Ludwigshafen, den 25.01.2015 
 
 
Resolution aller Fraktionen im Ortsbeirat Nördliche Innenstadt über den 
Aufruf des Ortsbeirates zu solidarischem Umgang mit Flüchtlingen  
 
 
 
Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 
 
für die Sitzung des Ortsbeirates am 3.2.2015 möge der Ortsbeirat folgenden Aufruf an 
die Bewohnerinnen und Bewohner und Institutionen des Stadtbezirks beschließen:  
 
 
Der Ortsbeirat und der Ortsvorsteher bitten die Bewohnerinnen und Bewohner der 
Nördlichen Innenstadt darum, Flüchtlinge offen zu empfangen und ihnen zu helfen, hier 
schnell und so gut es geht ein Teil der Stadtgesellschaft zu werden.  
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Niemand verlässt ohne Not seine Heimat, lässt Hab und Gut, Freunde und seine Familie 
zurück. Das geschieht nur aus der Not heraus, aufgrund gewaltsamer Vertreibung und der 
damit verbundenen Gefahr für von Laib und Leben. Menschen, die aus solchen Gründen zu 
uns kommen, haben oft Traumatisches erlebt und verdienen Sicherheit und respektvolle 
Behandlung. 
 
Viele von uns haben selbst Bekannte, Freunde oder Verwandte, die Fluchterfahrungen 
gemacht haben und die bestätigen können, wie hilfreich es ist, offen und herzlich empfangen 
und aufgenommen zu werden. Verwehren wir das nicht den bei uns Zuflucht suchenden 
Menschen.  
 
Der Ortsbeirat und der Ortsvorsteher bitten deswegen die Bürgerinnen und Bürger, die 
Religionsgemeinschaften, die Vereine und die Firmen um ihre Hilfe beim Empfang und der 
Betreuung der Flüchtlinge in unserem Stadtbezirk. Jede und jeder kann etwas tun. 
 
Besuchen sie die Stätten, an denen Flüchtlinge schon jetzt die Begegnung zu den hier 
heimischen Menschen suchen. Laden Sie Flüchtlinge ein zu gesellschaftlichen Aktivitäten 
oder besuchen sie diese. Spenden sie Geld oder Gebrauchsgegenstände, es fehlt oft an 
allem. Bieten Sie Flüchtlingen Wohnraum an, wenn sie welchen zu vermieten haben. Fragen 
zur Vermietung von Wohnraum an Flüchtlinge beantworten kompetent die Fachleute der 
Stadtverwaltung.  
 
Bei der Bitte um Hilfe für die Flüchtlinge ist dem Ortsvorsteher und den Ortsbeiräten auch 
wichtig kundzutun, dass deswegen die hier lebenden Menschen nicht vernachlässigt werden. 
Wir wollen weiter daran arbeiten, dass es allen in der Nördlichen Innenstadt lebenden 
Menschen gut geht und sie sich hier wohlfühlen.  
 
Mit unserem Aufruf wollen wir werben für Mitmenschlichkeit und Solidarität und für ein 
friedliches Zusammenleben.  
 
Wir bedanken uns bei allen Bürgerinnen und Bürger für ihre schon geleistete Hilfe und 
freuen uns auf viele weitere Hilfsangebote. 
 
Begründung:  
Der Ortsbeirat und der Ortsvorsteher wollen in unserem, von vielen zugewanderten 
Menschen bewohnten Stadtbezirk, ein deutliches Zeichen setzen für Toleranz und Hilfe 
für die hier ankommenden Menschen. Nur mit allen zusammen kann der Stadtteil noch 
lebenswerter und attraktiver werden.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
Georg Vasiliadis         Wolfgang Leibig           Friedrich Bauer         Dieter Netter          Raimondo Scalia 
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